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Expérience aléatoire : expérience dont on connaît parfaitement les conditions de déroulement mais dont les résultats dépendent du hasard. (Exemple : Lancer un dé à 6 faces non pipé constitue une expérience aléatoire.)

Univers : ensemble des résultats possibles d’une expérience aléatoire. On le note (.  (Exemple : ( = { 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6 }.)
Evénement : C’est une partie de l’univers. (Si cette partie ne contient qu’seul élément, on parle d’événement élémentaire). (Exemple : 
A = « J’obtiens un nombre pair » = { 2 ; 4 ; 6 }.)

Evénement contraire : Si A est un événement, on note EQ \x\to(A) l’événement contraire de A formé de tous les éléments de ( qui n’appartiennent pas à A. (Exemple : 
Si A = { 3 } alors EQ \x\to(A) = { 1 ; 2 ; 4 ; 5 ; 6 }.)

Intersection d’événements : « A et B » : Si A et B sont deux événements, on note A ( B (« A inter B ») l’ensemble de tous les éléments qui appartiennent à la fois à A et B. (Exemple : Si A = { 1 ; 2 ; 3 ; 4 } et B = { 3 ; 4 ; 5 ; 6 } alors A ( B = { 3 ; 4 }.)
Union d’évenements : « A ou B » : Si A et B sont deux événements, on note A ( B (« A union B ») l’ensemble de tous les éléments qui appartiennent à A ou à B (ou aux deux à la fois). (Exemple : Si A = { 2 ; 4 ; 6 } et B = { 4 ; 5 ; 6 } alors A ( B = { 2 ; 4 ; 5 ; 6 }.)
Propriétés : On dit qu’il y a équiprobabilité si tous les événements élémentaires qui constituent l’univers ont la même probabilité. Dans ce cas, on a : s\do1(\f(nombre d'éléments de A;nombre d'éléments de ())EQ \x(P(A) = )

Soit A et B deux événements :
EQ \x(P() = 1 – P(A))


EQ \x(P(A ( B) = P(A) + P(B) – P(A ( B))
Exercice 1


On tire au hasard une carte parmi un jeu de 32 et on considère les événements suivants : T : « Tirer un trèfle » ; K : « Tirer un carreau » ; C : « Tirer un cœur » ; P : « Tirer un pique » ; A : « Tirer une figure » ; R : « Tirer un roi » ; V : « Tirer un valet ».
a.
Traduire par une phrase les événements :


R ( K :


C ( A :


P ( R :


C ( P :

b. Traduire, en utilisant des intersections (() ou réunion (() les événements :


« La carte tirée est un carreau ou un pique » :

« La carte tirée est le roi de pique » :

« La carte tirée est une figure à cœur » :

c.
Traduire par une phrase les événements :


EQ \x\to(A) :


EQ \x\to(K) :


EQ \x\to(R)( P :


T ( EQ \x\to(P) :


EQ \x\to(V) ( EQ \x\to(P) :


A ( EQ \x\to(P) :

d.
A l'aide des événements A, R, T, K, C et P, exprimer mathématiquement les événements suivants :


« La carte tirée n'est pas un roi » :

« La carte tirée n'est pas un pique » :

« La carte tirée est un roi différent du roi de pique » :

« La carte tirée n'est ni un pique ni un valet » :

Exercice 2

On lance un dé à 6 faces, qui est truqué de telle façon que :

P(1) = 0,05

et

P(2) = P(3) = P(4) = P(5) = 0,15
1.
Calculer P(6).

2.
Calculer la probabilité des évènements suivants :

	A : « ne pas obtenir 1 »





P(A) =

	B : « obtenir un nombre impair »




P(B) =

	C : « obtenir un nombre supérieur ou égal à 3 »


P(C) =


3. Traduire par une phrase chaque évènement puis calculer sa probabilité :
	EQ \x\to(B):








P(EQ \x\to(B)) =

	A ( B :







P(A ( B) =


	A ( B :







P(A ( B) =

	EQ \x\to(A) ( B :







P(EQ \x\to(A) ( B) =


	EQ \x\to(A) ( EQ \x\to(B) :







P(EQ \x\to(A) ( EQ \x\to(B)) =



Exercice 3

Dans un lycée, 48% des élèves sont des filles, 12% des élèves portent des lunettes, et 5% sont des filles à lunettes. On tire au sort un/une élève et on considère les évènements suivants :

A : « L’élève est une fille »



B : « L’élève porte des lunettes »

1.
Déterminer la probabilité des évènements suivants :

P(A) =


P(B) =


P(A ( B) =




2. Traduire par une phrase chaque évènement puis calculer sa probabilité:


A ( B : 
P(A ( B) =
  EQ \x\to(A):
P(EQ \x\to(A)) =


EQ \x\to(B):
P(EQ \x\to(B)) =


EQ \x\to(A ( B) :
P(EQ \x\to(A ( B)) =



EQ \x\to(A ( B) :
P(EQ \x\to(A ( B)) =



EQ \x\to(A)( B :
P(EQ \x\to(A)( B) =

EQ \x\to(A)( B :
P(EQ \x\to(A)( B) =

A (EQ \x\to(B) :
P(A (EQ \x\to(B)) =
3.
On considère un échantillon représentatif de 100 élèves du lycée. Indiquer les effectifs dans chaque zone du graphique suivant :



4.
A partir du même échantillon, compléter le tableau suivant :
	
	A
	EQ \x\to(A)
	TOTAL

	B
	
	
	

	EQ \x\to(B)
	
	
	

	TOTAL
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